北

京

布

规

划

"护苗 2021"行动第二批典型案例发布

# 查缴非法有害少儿出版物 109 万余件

本报北京9月16日电 (记者张贺)9月 16日,全国"扫黄打非"办公室对外公布"护苗 2021"专项行动进展情况及第二批9个典型案 例。据统计,1至8月,全国累计查缴非法有害 少儿出版物109万余件、盗版教材教辅172万 余件;查删处置淫秽色情、低俗恶俗等有害不 良信息3000余万条。

各地"扫黄打非"部门高度重视"护苗"案 件线索收集、研判、核查和处置。北京、天津、 福建、上海、河北、宁夏等多地网信、文化执法 等部门查办了一大批行政案件;浙江、安徽、四 川、江苏、河南、辽宁、湖南、湖北、陕西等地成 功查办多起"护苗"刑事案件,有力打击了侵害 未成年人权益的违法犯罪行为,有效净化了社

——河南商水破获"小喵"直播平台传播 淫秽物品牟利案。2021年3月,商水县公安局 对有关线索立案侦查。经查,"小喵"直播属于 黄赌交织的犯罪平台,服务器设在境外,境内 团伙组织女主播进行淫秽色情表演,引诱会员 参与赌博。涉案人员包括高级代理、代理、主 播代理、主播、主播组织者等。公安机关打掉 了包装为文化传媒公司的主播窝点3个、洗钱 团伙2个,解救未成年人6名,扣押涉案车辆7 台和一大批涉案物品,追缴赃款297.3万元。 抓获106名犯罪嫌疑人,对被强迫参与、涉案程 度不深的7名未成年人不做犯罪处理。目前, 案件在进一步侦办中。

-浙江临海破获彭某某贩卖传播淫秽 物品牟利案。2021年3月,临海市公安局破获

一起利用网盘存储大量淫秽视频,通过社交软 件进行传播牟利的案件。经查,2020年1月至 2021年3月,犯罪嫌疑人彭某某在缓刑期间为 牟取个人利益,通过网站、网盘、QQ、微信等 工具贩卖淫秽视频上万部。经对彭某某硬盘 中的视频文件进行鉴定,3.2万余个视频为淫 秽物品,且部分视频文件涉及未成年人。目 前,该案已移送检察机关审查起诉。

——安徽来安查办"1·27"贩卖传播淫秽 物品牟利案。经查,2020年以来,犯罪嫌疑人 苏某通过自建网站定期发布淫秽视频缩略截 图,以每部视频1至20元的价格销售。马某 飞、王某翰、胡某作为苏某下线不同层级代理, 从上线处购买淫秽视频、图片或文章进行打包 后加价销售。4人累计非法获利近60万元。 该案打掉涉案网站1个、QQ群20余个,查获 淫秽视频 4.3 万余部、淫秽图片 37.2 万余张、淫 秽文章1.2万余篇。目前,4名犯罪嫌疑人已 被逮捕,案件在进一步查办中。

——天津查处百酷网络公司提供含有宣 扬淫秽内容的网络动漫产品案。2021年2月, 天津市文化市场行政执法总队依法对百酷网 络科技有限公司作出罚款的行政处罚,责令删 除有害内容。经查,该公司运营相关微信公众 号,向互联网用户提供网络儿童动漫产品并收 取广告、小程序等推介费用,其中提供的4部动 漫作品含有宣扬淫秽色情的违禁内容。

一北京杳处某公司违规向未成年人提 供网络游戏服务案。近日,北京市文化市场综 合执法总队依法对某信息技术有限公司作出

警告、罚款10万元,对直接负责的主管人员罚 款1万元的行政处罚。今年8月,总队在"护 苗·开学季"专项检查中发现有关线索并立案 调查。经查,北京某信息技术有限公司自营一 游戏平台,其中含有6款网络游戏,存在每日 22时至次日早8时向未成年人提供网络游戏 服务的行为,违反了国家新闻出版署《关于进 一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游 戏的通知》相关规定。

——湖南郴州处置中考查分网站被境外 不法网站"碰瓷"引流事件。2021年7月1日, 根据全国"扫黄打非"办转办线索,湖南省及郴 州市"扫黄打非"部门迅速核处郴州市中考查 分和志愿填报网站网址被境外淫秽色情网站 "碰瓷"事件。经查,该不法网站以小写字母 "L"与阿拉伯数字"1"的区别,"碰瓷"郴州市中 考查分和志愿填报官方网站,企图传播淫秽色 情、赌博赌球信息并引流。郴州市中考查分和 志愿填报起始时间为7月2日16时,为避免未 成年学生误登网站产生不良影响,省市多部门 快速联动处置,相关管理部门于7月1日17时 15分完成对不法网站的处置工作,郴州市委宣 传部通过官方渠道及时发布相关指引。

——河南杞县查办"2·21"制售盗版教辅 案。2021年2月21日,根据基层"扫黄打非" 站点反映情况,开封市杞县"扫黄打非"部门查 获一个盗版教材教辅装订厂,当场缴获成品书 4.7万余册、半成品9.7万余册。开封市、杞县 公安机关成立"2·21"专案组开展行动,先后打 掉非法装订印刷厂4家、储存仓库2个,查扣印 刷生产线4条、各种机器设备12台、印刷纸张 10余吨,查获成品盗版书40多万册、半成品盗 版书10多万册,涉嫌盗版书种类201种,涉案 码洋5000多万元。截至8月,专案组已抓获以 徐某、王某等为主的犯罪嫌疑人34人。目前, 案件在进一步侦办中。

——广西灵山查办邓某销售侵权复制品 案。2021年4月,灵山县公安局成立专案组, 开展侦查工作。经查,2010年起,邓某在该县 经营一家书店,涉嫌大量销售侵权盗版中小学 教材教辅。该书店219个品种、50133册图书 已被执法部门查扣封存,经对其中103个品种 17266册涉案出版物进行抽样鉴定,《小学教 材全解》《新华字典》等84种16175册鉴定结果 为侵权盗版、非法出版物。邓某供述,这些盗 版书是其从外省不同供货商处进货,在本地县 城及乡镇销售。目前,邓某已被批捕,案件在 进一步侦办中。

——湖北襄阳查处刘某某涉嫌侵犯著作 权案。2021年3月,襄阳市文化和旅游局执法 人员对某图书社进行检查,发现10个系列少 儿出版物涉嫌为非法出版物。经鉴定,《象形 识字》《弟子规》等4个系列2031册为非法出版 物,《开心英语》《开心拼音》等6个系列2826册 为侵权盗版出版物。该店负责人刘某某交代, 涉案出版物系通过图书展销会(订货会)获取 进货渠道,从外地有关文化公司进货。7月13 日,襄阳市公安局襄城区分局决定对其以涉嫌 侵犯著作权罪立案侦查。目前,案件在进一步 侦办中。

本报北京9月16日电 (记者潘 俊强)近日,北京市出台《北京市"十四 五"时期加强国际交往中心功能建设 规划》(以下简称《规划》)。围绕国际 交往中心功能定位和发展目标,《规 划》提出7个方面31项重点任务。这 是北京国际交往中心功能建设的第一 个五年规划,也是未来5年推进北京国 际交往中心功能建设的"施工图"。

"十四五"时期,北京国际交往中 心功能建设的总目标为,到2025年, 国际交往中心功能体系和空间布局 基本形成,重大国事活动服务保障能 力显著提高,国际高端要素加速聚 集,对外交往丰富活跃,国际化服务 环境全面优化,初步形成国际交往活 跃、国际化服务完善、国际影响力凸 显的国际交往中心。

《规划》在服务国家总体外交、引 聚国际高端要素、优化国际服务环境、 塑造大国首都形象等方面提出了具体 要求。为推动《规划》落地,北京突出 清单化管理和项目化推进,首次编制 了三张清单,分解出151项具体任务, 确保落实落细。

## 广东江门设立"幸福船员小屋"

免费提供休闲、法律援助等服务

本报江门9月16日电 (记者贺林平)9月16日,国内 首批"幸福船员小屋"在广东江门亮相,小屋免费为靠岸停 留船员提供休闲、阅读、法律援助、收发快递、办理海事政务

在"我为群众办实事"实践活动中,江门海事局以党建 为引领,联合职能部门、港航企业和地方政府,在全省率先 开展"幸福船员小屋"建设。当天启用的江门新会港"幸福 船员小屋"面积约1000平方米,是江门目前最大、功能最 全的"幸福船员小屋"。

据了解,在此之前,江门已陆续在恩平港、山咀港、广 海港建设了3个"幸福船员小屋",累计服务船员1.8万人 次,深受船员们的欢迎。江门海事局局长邵国介绍,作为 全国首创在港口码头建设的专门服务船员的休息站,小屋 有 4 项主要功能:学习交流的平台、加油充电的驿站、宣传 教育的阵地、幸福祥和的家园。"过去靠岸后一停10多个 小时,不知道去哪;现在不一样了,好像在码头也有了一个 家。"中交四航局"四航运14"船长冯红的话道出了船员们

广东海事局副局长杨文说:"'十四五'期间,广东将 深入推进船员培训、考试和发证管理改革,同时,在全省 推广'幸福船员小屋'建设,增强船员的职业认同感和归 属感,提高船员的获得感和幸福感,推动船员队伍健康发 展,促进船舶航行安全。"

#### 江苏泰州创新服务机制,推进社区增设电梯

### 将民生实事办到老百姓心坎上

本报泰州9月16日电 (王伟健、李峰) 江苏省泰州市莲花2号小区的居民李宏最近 每天都要到电梯施工工地转转,看着即将投 运的电梯,他心里很高兴。今年以来,泰州市 住建局创新社会治理方式,采取"业主自筹为 主,财政给予补贴"的原则,顺利为既有小区 住宅增设电梯近百台。

老楼加装电梯是一项涉及面广、事关居民 出行的民生工程。泰州市住建局将其作为"我

为群众办实事"实践活动的一项重要内容,建 立起楼道、社区、街道和职能部门等多层面协 商的服务体系,形成了"党建引领、居民自治、 党员带头、社区协调"的"四位一体"组织架构, 有力推进了增设电梯工作的顺利开展。

泰州市住建局还成立了一站式受理窗 口,优化申请办理程序,同时推出加大资金补 贴、增加筹资渠道等多项服务举措,将民生实 事办到老百姓心坎上。

### 成都为一带一路建设探索涉外法律服务新模式

本报成都9月16日电 (记者宋豪新)为 了贯彻落实《关于建立"一带一路"国际商事争 端解决机制和机构的意见》,四川成都市司法 局积极服务成都加快建设全国重要的对外交 往中心,营造法治化营商环境,与相关商事法 律服务机构合作,于2018年成立并运营了"三 中心",即:中国国际经济贸易仲裁委员会成都 国际仲裁中心、"一带一路"国际商事调解(西 南)中心、"一带一路"外国法查明(西南)中心。

"三中心"依托"一带一路"法律服务机制, 建立了国际化、专业化的专家库和广泛合作渠 道,汇集了具备国际竞争力的高素质仲裁、调 解、查明员队伍,积极为"一带一路"建设探索涉 外法律服务的新模式,同时为群众解决民商事 纠纷提供一站式服务和多样化纠纷解决方案。

"三中心"建立以来,累计受理仲裁案件 24件,涉案标的额14.1亿元;受理商事纠纷调 解案件3159件,涉案标的25.65亿元。



## 坚持体育牵引、文化赋能、旅游带动

# 协同推进京张体育文化旅游带建设

为贯彻落实"加快建设京张体育文化旅游带"重要指示精 神,践行"绿水青山就是金山银山""冰天雪地也是金山银山" 重要理念,营造喜迎冬奥的氛围,河北省体育局坚持"体育牵 引、文化赋能、旅游带动",着力推进体育、文化、旅游创新融 合,通过打造全域、全季、全人群的体育文化旅游品牌活动,加 快推动京张体育文化旅游带建设。

### 强化协同机制,提升共建京张体育文化旅游带推进力

北京2022年冬奥会和冬残奥会是我国"十四五"期间举办 的重大体育活动,河北省体育局联合北京市体育局、河北省文 化和旅游厅、张家口市人民政府,充分发挥政府主导作用和统 筹协调作用,抢抓京张筹办北京冬奥会历史性机遇,以全局站 位、国际视野加强谋划,建立起协同推进机制,推动体育、文化 和旅游产业融合发展,共同推出"京张全季体育旅游嘉年华"

### 推动融合创新,增强京张体育文化旅游产品竞争力

推动产业创新是提升京张体育文化旅游产业竞争力的重 要途径,也是打造具有国际影响力体育文化旅游目的地的内 在要求。河北省体育局坚持体育文化旅游全面融合,不断创 新融合模式和文体旅产品功能,让资源"动"起来、文化"活"起 来,将京张两地体育文旅资源优势转化为新的产业优势和产 品优势,融入奥运和体育元素,策划推出"全季体育燃动京张" 体育品牌赛事活动、"四季八线嗨玩京张"体育旅游主题线路、 京张体育研学目的地、张家口四季冰雪赛事和冰雪运动惠民 补贴政策,形成"全域、全季"产品体系。

### 打造品牌体系,提升京张体育文化旅游品牌影响力

科学的品牌定位和富有创意的营销推广,是扩大京张体 育文化旅游品牌影响力的重要手段。河北省体育局努力打造 京张体育文化旅游一体化品牌,组织筹办的"京张全季体育旅

游嘉年华"将于2021年9月19日亮相张家口崇礼。以"京张全 季体育旅游嘉年华"为品牌引领,融合体育赛事品牌、体育旅 游线路品牌、民俗文化体验品牌、京张体育研学品牌,逐步形 成国际知名、国内一流的高品质品牌体系。同时,河北省体育 局加快建立电视、广播等传统媒体渠道与新媒体渠道相结合 的全媒体宣传矩阵,建立多层次的京张体育文化旅游宣传推

携手冬奥、多彩京张,文化传承、体旅融合,京张高铁拉近 了两地距离,北京2022年冬奥会的筹办深化了两地体育赛事 合作,随着"京张全季体育旅游嘉年华"的启动,"体育牵引、文 化赋能、旅游带动"的京张体育文化旅游带建设思路逐渐清 晰,京张两地全方位融合发展迈向更深层次。

数据来源:河北省体育局

